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       Diplomant Jan Dammer si zvolil zajímavé téma z portugalských právních dějin 20. 

století. Lze souhlasit s tím, že právněhistorické systematické zpracování této problematiky 

v české literatuře v zásadě chybělo, i když jsou k dispozici monografie o politických dějinách 

Portugalska. Autor se vedle Portugalska samého zaměřil i na jeho kolonie, které se v rámci 

dekolonizace osamostatnily v podstatě jako poslední.  

       Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do pěti kapitol, v nichž diplomant 

pojednal o portugalské první republice, o Antóniovi de Oliveira Salazarovi a cestě k Novému 

státu, o státu a právu se zaměřením na prameny práva ústavního i podústavního, o vývoji po 

roce 1945 a o Caetanovu Portugalsku a Karafiátové revoluci. Těžiště práce je ve třetí kapitole 

o státu a právu, v ostatních partiích převažuje spíše výklad o politických dějinách či 

Salazarova biografie, což dodává k právněhistorickému jádru práce širší kontext. Jinak 

řečeno, diplomová práce je v dané podobě částečně historická, částečně právněhistorická, což 

však není na její škodu. 

        Pro portugalské dějiny 20. století se nabízí srovnání s frankistickým Španělskem, s nímž 

měl oponent v roce 1969 i vlastní přímou zkušenost1, jakož i s fašistickou Itálií. Za zpracování 

by stály i portugalsko-španělské vztahy v období totalitních režimů. Toto jsou však náměty 

pro další zpracování, nikoliv výtky na adresu diplomové práce.   

        Diplomant podal téma čtivě, se zaujetím a s hlubokou znalostí věci, není pochyb o tom, 

že ovládá metodu vědecké práce, po formální stránce diplomová práce zcela odpovídá 

předepsaným požadavkům, ocenění zaslouží zařazení resumé v portugalštině kromě resumé 

anglického  

       Diplomová práce plně obstála při kontrole v systému Theses (0%)      

       

        S ohledem na uvedené skutečnosti diplomovou práci Jana  Dammera   d o p o r u č u j i 

připustit k obhajobě a předběžně ji hodnotím stupněm  v ý b o r n ě .   

        Obhajoby by se mohla soustředit na následující otázky: 

1)  Portugalská ústava z roku 1933. 

        2)  Dekolonizace portugalských kolonií. 

 

                                                                                    JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.  

      

                                                 
1 Srov. Balík, S.: Výlet do frankistických Španěl. Právní rádce, 10. 7. 2018 (dostupné z: Výlet do frankistických 

Španěl | Ekonom.cz: Web týdeníku EKONOM) 
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